



## 清明时节祭故人

4月4日,在市区聚仙陵园,市民在为故去的亲人清扫墓位,安放花束,表达自己的哀思。当日,记者在市区多个陵园看到,随着清明节的到来,前来扫墓的人流量达到了高峰,不少市民在陵墓前扎起花带,摆上鲜花,以绿色文明的方式祭奠故去的亲人。本报记者 李英平 摄

## 鲁山县上千民众祭英烈

□记者 胡耀华

本报讯 青山埋忠骨,史册载功勋。昨天,“2019清明祭英烈”活动仪式在鲁山县烈

士陵园举行。

记者当天上午在现场看到,前往鲁山县烈士陵园参与祭扫者有一千多人,其中包括多个单位工作人员以及学校师生。他们人

人胸戴白花,面色凝重,在庄严、肃穆的气氛中先后向烈士们敬献了花篮、花圈,并瞻仰和清扫墓碑。据悉,该县每年都组织祭扫活动,铭记历史,缅怀先烈。

## 3000多名师生来到张良烈士陵园扫墓

□记者 胡耀华

本报讯 4月3日、4日,鲁山县张良镇政府组织3000多名师生来到平顶山市级爱国主义教育基地——张良烈士陵园扫墓祭

奠,缅怀长眠于此的41名无名烈士。

4日上午,师生们排着整齐的队伍,怀着崇敬的心情来到革命烈士纪念碑和无名烈士墓前肃立默哀。上午10时许,参加祭奠的师生向烈士墓敬献花圈和鲜花。部分学校在烈

士陵园举行了入团和加入少先队仪式。

张良镇政府工作人员于吉良告诉记者,张良烈士陵园葬着41名无名烈士,这些烈士都是1948年在解放南阳战役中身负重伤,后在张良华野后方医院医治无效去世的战士。

## 我市举行清明祭英烈诗词翰墨赏析活动

央视《中国诗词大会》季军胡艳琴分享心得

□记者 杨元琪

本报讯 4月3日下午,市退役军人事务局联合解放军989医院共同举办“清明颂·2019诗词翰墨赏析”活动,倡树崇尚英雄、缅怀先烈的良好风尚。

活动上,市公安局治安和出入境管理支队副支队长、央视《中国诗词大会》季军胡艳琴与大家共同分享解读了以“清明”和“英烈”为主题的诗词,并与在场观众进行了诗词互动,赢得阵阵掌声。随后,市诗词研究会会长杨焕远为大家讲述了自己的从军经历,在场人员

无不为之感动。市诗词研究会多位老师朗诵了即兴创作的诗词。市书法家协会的老师挥毫泼墨,创作了形式、风格多样的书法作品。

据悉,此次活动是我市“传承·2019清明祭英烈”宣教系列活动之一,通过诗词翰墨赏析表达对革命先辈的崇高敬意。

## 郟县少先队员为祁建华扫墓

□记者 孙书贤

本报讯 “一鞠躬、二鞠躬、三鞠躬!”昨天上午,在郟县堂街镇阴山南麓祁建华墓地,来自堂街镇联合小学的全体少先队员恭敬地献上鲜花,并面向墓碑行三鞠躬礼,深切缅怀一代扫盲大师祁建华。

祁建华,河南平顶山郟县人,1921年出生于一个贫苦的农民家庭,参加过淮海战役和渡江战役。新中国成立后,祁建华创立了一套《祁建华速成识字法》。1951年12月,解放军总政治部发布通知在全军推广祁建华的“速成识字法”。1952年11月,祁建华被任命为中央人民政府扫除文盲工作委员会副主

任,1983年离休。2001年8月,祁建华因病逝世,安葬在堂街镇阴山南麓半山腰处。

昨天上午,记者在祁建华墓地看到,少先队员高举队旗,集体默哀三分钟,行三鞠躬礼。联合小学辅导员讲述了祁建华的生平事迹,学生代表为祁建华墓培土,敬献鲜花。当天上午,郟县教育界、文艺界人士也前来为祁建华扫墓。

## 老太骨折躺路上 摔倒的?被撞倒的? 交警破案:司机肇事后留在现场看“热闹”

□记者 赵志国

本报讯 驾驶三轮车将一名老太太撞倒后,不是积极将伤者紧急送往医院抢救,而是装作没事人一样留在原地“看热闹”,最后趁乱逃逸。舞钢市公安局交警大队经过两天的缜密侦查,成功将交通肇事司机霍某抓获。4月2日,霍某被舞钢市公安局交警大队行政拘留。

据舞钢市公安局交警大队办案民警介绍,3月31日中午接到群众报警:舞钢公司大门口有个老太太躺地上,头破血流,疑似被车撞倒。当日值班民警刘通等4人接到指令后火速赶赴现场,未找到目击者,除了道牙旁边一小片血迹外,无任何车辆碎片及痕迹。民警刘通等人赶到医院,询问得知受伤老太太姓陈,家住舞钢市杨庄乡。陈老太太神志不清,对自己如何受伤也弄不清了。

莫非这真是一场普通的摔倒受伤案件?多年的办案经验让民警敏锐地感觉到事件没有那么简单。医院的检查结果显示,受伤老人颅骨骨折,颅内出血,而且肋骨骨折。若自己摔倒不应该伤及多处且伤势如此重。

办案民警把目标锁定在了事发周边商铺的监控上,但未获取有效线索。民警随即联系报案人询问,报案人称当时在现场前方路边停了一辆绿色三轮车,三轮车司机也在现场,并称自己过来时,老太太已经摔倒在地上了,他是路过看热闹的,报案人也无法确定是不是三轮车撞住那个老太太的。

第二天下午18时许,办案民警在现场周边监控中发现,事发时路过的一辆轿车明显减速,疑似看到事发全部经过。民警随即找到车主,车主证实老人确实是被事故现场的绿色三轮车撞倒受伤的。

4月2日凌晨,民警在龙寓花园小区找到了肇事三轮车并且当场抓获肇事者。在确凿的证据下,三轮车司机霍某对其撞伤人后逃逸的事实供认不讳。当天,霍某被舞钢市公安局交警大队行政拘留,案件正在进一步审理之中。

## 社会体育指导员 教叶县仙台镇村民 练健身气功

□记者 王辉

本报讯 4月2日上午,由叶县体育运动管理中心主办的2019年社会体育指导员第七期培训班暨志愿服务活动在叶县仙台镇西南拐村开班,吸引了数百名村民积极参与到习练健身气功的热潮中。

据了解,当日上午9时,叶县体育运动管理中心、叶县健身气功协会工作人员与叶县社会体育指导员,同来自西南拐村等村庄的文体骨干、气功爱好者300多人聚集在西南拐村文化广场上,举行2019年社会体育指导员第七期培训班暨志愿服务开班仪式。

接着,本期社会体育指导员郑书平和陈文哲在现场音乐的伴奏下,开始一招一式向大家传授健身气功八段锦。此次培训班为期三天(4月2日至4日),两位社会体育指导员全面传授健身气功八段锦。此前,叶县体育运动管理中心曾在叶县龚店镇、夏李乡等乡镇举办志愿服务活动。